

# 歡迎棗陽旅台鄉親晚宴致辭

邱光秀

二〇一〇年暑假，棗陽旅台第二代鄉親返鄉尋根，  
邱副市長致歡迎詞。

尊敬的各位朋友、各位鄉親，女士們、先生們：

大家晚上好！

七月的帝鄉棗陽，荷香菱實，桃梨滿枝。在這個美好的時節裡，我們迎來了回鄉參訪觀光、省親、尋祖的旅台鄉親顏嘉德先生一行廿三人。在此，請允許我代表棗陽市委、市人大、市政府、市政協以及全市百萬人民，向大家的光臨表示最熱烈的歡迎！

古帝鄉棗陽，漢光武帝劉秀故里，航天英雄聶海勝的家鄉，東臨江漢，北連中原，西通巴蜀，南接荊楚。秦設蔡陽，北魏置廣昌，隋始稱棗陽，歷史悠久，源源流長；鐘靈毓秀，英才俊朗。距今六千多年的雕龍遺址，反映了母系氏族社會，長江文明與黃河文明的交匯，盡展了中華文化之靈光；

二〇〇二年度中國考古六大發現之一的戰國古墓群「九連墩」，見證了中華青銅文化的歷史滄桑；西漢末年，劉秀春陵舉世開基業，光武中興定國邦。漢代科學家、文學家張衡譽此為「龍飛白水，松子神阪」之寶地，因此，後有「古帝鄉」之稱。李白、孟浩然、韓愈等歷史文人墨客遊歷於此，流連忘返，留下許多膾炙人口的詩篇；「朝涉白水源，暫與人俗疏，島嶼佳景色，江天涵清虛」便是大詩人李白對棗陽由衷地讚嘆，這一切都是我們每個棗陽人的驕傲。

古帝鄉，新棗陽。沐光武中興之氣象，承百代風華之餘烈，乘改革開放之雄風，帝鄉人民在這片古老而神奇的土地上創造了一個又一個的輝煌。一九八八年撤縣建市，景運大昌。二十多年來，帝

鄉人民勵精圖治，激情飛揚，古帝鄉煥發出了蓬勃生機，放射出璀璨光芒；成爲優質棉基地、商品糧基地，全國糧食生產先進縣（市）標兵，中國桃之鄉，並形成了汽車及零部件、食品、精細化工、輕紡等四大工業支柱產業和優質糧、棉、油、水果、畜禽等農業支柱產業。

古帝鄉棗陽，歷史悠久，文化積淀深厚，書畫藝術源遠流長，是湖北「荊楚大地書畫藝術之鄉」，這次旅台鄉親們回鄉祭祖，探親訪友，品味故鄉芳香，體味親情鄉音，體現了對家鄉人民無限思念和真摯的牽掛之情，體現了中國人尊祖重孝，不忘根本的傳統美德，兩岸人民血濃於水。同胞的故土之行，即是家鄉人的夙愿，也是鄉親的期待。俗話說：「腳頻爲親，常來常往，越走越近。」既然有了新的開始，必然會有更好的繼續和發展，希望你們以後多回家走走、看看。

最後，更希望各位鄉親給我們的工作和家鄉的建設多提出寶貴意見和建議。預祝大家在回鄉期間生活愉快，開心快樂！謝謝大家！

2010棗陽旅台青年暑假返鄉尋根參訪團在瀘水賓館合影留念



全體返鄉團員合影。